

### 美晨科技

#### 定增完成标的资产过户

导报讯(记者 韩祖亦)美晨科技(300237)日前公告称,公司此次发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金事项已完成标的资产过户,及向发行股份及支付现金购买资产交易对方非公开发行股份的登记、上市工作。

其中,郭柏峰通过本次交易取得的上市公司股份773.44万股,在本次股份发行结束之日起36个月内不进行转让。同时,根据标的公司杭州赛石园林集团有限公司2014年度、2015年度和2016年度经具有证券期货相关业务资格的会计师事务所审计并出具无保留意见的审计报告、盈利预测专项审核报告,以及2016年度结束后的减值测试报告,若郭柏峰对上市公司负有股份补偿义务,则郭柏峰实际可解锁股份数应扣减应补偿股份数量。

### 金岭矿业

#### 前三季净利下滑 20.98%

导报讯(记者 韩祖亦)金岭矿业(000655)日前发布的季报称,今年1至9月,公司实现营业收入13.12亿元,同比增长18%;实现归属于上市公司股东的净利润1.46亿元,同比下滑20.98%;基本每股收益0.25元,同比下滑19.35%。

其中,金岭矿业三季度业绩下滑明显,仅实现营业收入4.33亿元,同比下滑1.58%;实现归属于上市公司股东的净利润6540.88万元,同比下滑32.22%。

### 济南西城投资

#### 拟发两期中票募资 18 亿

导报讯(记者 韩祖亦)济南西城投资开发集团有限公司22日公告称,公司拟通过簿记建档、集中配售的方式,在银行间市场公开发行15亿元5年期的2014年度第一期中期票据和3亿元3年期的2014年度第二期中期票据,兴业银行股份有限公司为此次中票发行的主承销商。

西城投资此次募集的18亿元资金将全部用于偿还或置换发行人本部成本相对较高的银行借款,以优化融资结构,降低融资成本。

经联合资信评估有限公司评定,上述两期中票信用等级为AA+,主体信用等级为AA+。

### 宏桥新材

#### 将发 10 亿元短融券

导报讯(记者 时超)24日,山东宏桥新型材料有限公司发布的其2014年第三期短期融资券发行公告显示,公司于29日发行10亿元1年期短融用于补充下属子公司魏桥铝电生产经营活动所需资金。

根据山东魏桥铝电有限公司2014年的生产计划,所需资金总量约为268亿元。其中,10亿元所需资金拟由此次发行的短期融资券募集资金支付,另外258亿元拟由公司自有资金123亿元、银行贷款50亿元、其他融资85亿元支付。

### 龙大肉食

#### 3000 万购买理财产品



导报讯(记者 时超)24日晚间,龙大肉食(002726)公告称,公司于当日使用3000万元购买了中国农业银行“金钥匙·本利丰”2014年第1421期贵宾专享人民币理财产品(产品代码BF141421),该产品预期年化收益率4.45%,期限75天。

龙大肉食称,使用自有闲置资金投资低风险短期理财产品,能获得一定的投资收益,进一步提升公司整体业绩水平,为公司取得较好的投资回报,不会损害股东利益。

### 证监会发布并购重组及收购管理办法

## 并联审批登台 上市公司迎利好

导报讯(记者 韩祖亦)证监会24日发布修订后的《上市公司重大资产重组管理办法》和《关于修改上市公司收购管理办法的决定》,上市公司并购重组将实行并联审批。同时,新规还丰富了并购重组的支付工具,放松了非关联第三方买卖股份的门槛限制。这意味着将有更多投资方可以参与到上市公司的并购重组中,而支付重组成

本的方式也更加灵活。对于那些渴望资金和市场机会的上市公司来说,这是重大利好。

证监会新闻发言人张晓军表示,本次修订进一步减少和简化并购重组行政许可,在强化信息披露、加强事中事后监管、督促中介机构归位尽责、保护投资者权益等方面作出配套安排。“证监会将主要从七方面改进上市公司并

购重组办法。一是取消不构成借壳上市的出售行为的审批,以及要约收购的审批;二是完善发行股份购买资产的定价机制;三是完善借壳上市的定义;四是丰富并购重组的支付工具;五是放松非关联第三方买卖股份的门槛限制;六是降低要约收购成本,强化财务顾问责任;七是分道制的审核。”

“并联审批之后,证监会将不需等

待相关部委的批复,可大幅缩短并购重组审批时间。”张晓军强调,并不是所有项目都并联审批,目前国家发改委的境外投资项目核准和备案、商务部实施的外国投资者战略投资核准、经营者集中审查等3类审批事项改为并联式审批。

作为资本市场中盘活存量的重要工具,随着市场化改革的深入,如今上

市公司并购重组更加活跃。截至9月30日,上市公司今年并购重组交易金额达1万亿元,已超过去年全年交易金额。

值得注意的是,逐步放权的证监会此番也明确,借壳上市等同于IPO,创业板上市公司不允许借壳上市。市场人士表示,在创业板借壳上市始终存在一些诟病,办法的出台利于创业板公司净化环境,使其更好地为实体经济服务。

### 民间资本发起设立产业投资基金获鼓励

## 多鲁股牵手 PE 试水风投

少数上市公司大胆创新,参与设立投资基金,无疑是想从高风险中获得高收益



◆导报首席记者 韩祖亦 济南报道

24日,国务院常务会议明确提出发展股权和创业投资基金,鼓励民间资本发起设立产业投资基金,政府可通过认购基金份额等方式给予支持。这对于已不满足于购买银行理财产品等“小打小闹”的金融投资而试水成立各类投资基金的上市公司来说,无疑是一大肯定。

其中,山东板块表现活跃。据经济导报记者统计,自今年6月份以来,已有隆基机械(002363)、青岛海尔(600690)、中际装备(300308)、天业股份(600807)、德棉股份(002072)、太阳纸业(002078)等6家鲁股公司或其控股股东先后参与设立投资基金,以期以此平台,借PE、券商等专业合作方的投资经验和团队,整合上下游产业,寻找合适的投资标的,实现产业与资本的深度融合。

值得注意的是,在A股市场,参与此类风险投资的上市公司并不普遍。“一般而言,上市公司的资金部分来自于募集资金,且要保证流动性,因此会尽量规避风险。少数上市公司大胆创新,参与设立投资基金,无疑是想从高风险中获得高收益,但其中蕴含的不确定性值得关注。”山东一大型投资公司的高级投资经理徐皓对导报记者表示。

### 战略转型

在国务院定调支持发展股权和

创业投资基金的当日晚间,山东造纸板块龙头太阳纸业公告称,公司控股股东山东太阳控股集团有限公司(下称“太阳控股”)于24日与上海瑞力投资基金管理有限公司(下称“瑞力投资”)签订战略合作框架协议,拟与上海上报资产管理有限公司、上海国际集团投资发展有限公司及上海国际集团资产管理有限公司等上海市骨干国有企业合作,共同对瑞力投资进行增资,并发起设立新兴产业投资基金或其子基金等。

太阳纸业表示,太阳控股通过与三大国资集团及瑞力投资的合作,将实现太阳控股把握全面深化改革先机、积极参与混合所有制改革尝试的战略部署,逐步形成产业链条上下游业务的相互密切合作,为做强做大公司主营业务及多元化发展打下基础。

因纺织主业持续低迷而连年亏损的德棉股份,在寻找新盈利点的道路上跌跌撞撞,定增方案上会遭否后,“冒险”选择了这种高风险但高收益的“翻盘”方式。其于23日晚间公告称,子公司深圳德棉博元基金作为普通合伙人,拟与狮子汇基金投资管理(深圳)有限公司、海南立航远洋捕捞公司、创越能源集团有限公司,共同发起设立深圳中渔投资发展基金企业(有限合伙)(下称“中渔投资”),首期成立总规模为10亿元,主要投资于海南中渔船务服务有限公司,负责收购其股权及名下的4家全资子公司及渔

业船只,并将整体进行上市或者整体转售给第三人,以实现资产的增值。其中,德棉博元基金拟以自有资金出资1000万元,占基金的1%份额。

### 一箭双雕

与德棉股份单纯进行风险投资不同的是,中际装备、隆基机械、青岛海尔等公司参与设立的投资基金,在获取投资收益的同时,也围绕其主业展开,可谓“一箭双雕”。

其中,中际装备为探索更为丰富的盈利模式,进一步提升公司的资金收益,同时借此探索、开发空气净化器产品领域O2O应用模式,拟以自有资金出资1000万元,投资浙商创投O2O创新消费基金,预计将占募集规模(该基金规模2.6亿元,以最终确认的募集资金为准)的3.85%。

隆基机械也与东源(天津)股权投资管理有限公司(下称“东源投资”)共同出资成立注册资本1000万元的产业投资管理公司——北京隆基东源产业投资管理有限公司(下称“隆基东源”),其中,隆基机械出资510万元,持有51%的股权。

根据隆基机械战略规划,公司拟通过隆基东源以及未来发起设立并购基金,在公司现有市场结构的基础上,采用合资合作、股权并购等方式,进一步加快产品进入国际

### 金泽霖基金即将登陆“四板”

## 山东首家 PE 公司布局场外市场

导报讯(记者 杜海)24日,山东金泽霖股权投资管理有限公司(下称“金泽霖基金”)在齐鲁股权交易中心顺利过户。按照计划,金泽霖基金有望11月中上旬在齐鲁股权交易中心挂牌。届时,其将成为山东省PE行业首家登陆“四板”的公司。

“登陆‘四板’是金泽霖基金发展的重要一步,我们将借助这一平台,接触到众多优质企业和项目,提高公司业务发展的速度。”金泽霖基金总经理姜晓蓉如此表示。

经济导报记者获悉,就在不久前,姜晓蓉专程赶赴中国证券投资基金业协会,领取了《私募投资基金管理人备案登记证》,该公司成为开

展私募证券投资、股权投资、创业投资等私募基金业务的金融机构,山东私募界自此有了“正规军”。

根据金泽霖基金官网介绍,该公司是山东省首批成立的专业基金管理公司,旗下拥有上海光圣全投资中心、苏州山财股权投资合伙企业、苏州金泽霖创业投资企业、苏州金丰益创业投资企业、上海旺义台投资中心等5家有限合伙企业,累计管理的已投资金额超过10亿元。

事实上,自去年山东金改拉开大幕之后,金泽霖基金就开始接触资本市场。“国九条”提出要大力培育私募市场这一目标后,金泽霖基金的资本运作步伐开始加快。此次登陆“四板”,只是其资本运作的第

一步。”金泽霖基金法务部负责人汪伟忠表示,金泽霖基金将在资格达标时,积极推进公司进一步的上市进程——进入新三板。目前,新三板市场已经吸引了大批机构投资者的注意,市场活跃度较“四板”市场大为提高。

作为第一批涉足股权投资行业的山东本土PE机构,该公司目前已成功完成“泰安宝泰隆地下大裂谷”项目的一期项目投资,二期项目投资即将完成,这两期项目的投资规模达5亿元。目前,金泽霖基金项目投资的主要方向为新三板项目投资以及房地产类项目投资两大类。